



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

3 ноября 2020 года

•
№ 88
(10483)

•
Выходит во вторник,
субботу

•
Цена 11 руб. 96 коп.

Дорогие земляки!

От всего сердца поздравляю вас с Днём народного единства!

Впервые этот государственный праздник наша страна отметила 4 ноября 2005 года. И с каждым годом мы всё глубже понимаем, какую огромную роль в жизни нашей страны играет народное единство. Только объединившись вне зависимости от национальной, сословной и религиозной принадлежности, наши предки сумели создать народное ополчение, преодолеть все смутные и тяжёлые времена, отстоять государственный суверенитет, самобытность и культуру и стать одной из самых великих и могущественных держав мира.

И сегодня всех нас связывает общая цель - сделать Россию процветающей, влиятельной, сильной. Свой весомый вклад в достижение этой цели вносит и наш регион. И все успехи в развитии экономики, социальной сферы, науки, культуры региона стали возможны благодаря единству всех его жителей, представляющих свыше 140 национальностей, исповедующих различные религиозные и политические взгляды. Искренне желаю всем тюменцам доброго здоровья, счастья и благополучия! А ещё желаю помнить о своей истории, гордиться подвигами предков и вековыми традициями.

С праздником!

АЛЕКСАНДР МООР,
губернатор
Тюменской области

Дорогие друзья!

Тепло и сердечно поздравляю вас с Днём воинской славы России, с Днём народного единства!

В этот день мы вспоминаем подвиг наших предков, ставших единой стеной на защиту Отечества. В 1612 году люди разных сословий и национальностей под предводительством земского старосты Кузьмы Минина и потомка Владимиро-Суздальских князей Дмитрия Пожарского создали народное ополчение и освободили Москву от польских интервентов, сохранив независимость нашего государства.

Уроки прошлого показывают нам, что мы - великая держава, а славные подвиги сынов нашего Отечества подтверждают справедливость слов Александра Невского: «Кто с мечом к нам придёт, от меча и погибнет». Вера в свои силы, самоотверженность, патриотизм нашего народа являются прочным фундаментом для развития нашей Родины.

В этот праздник желаю вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, добра, семейного счастья и благополучия!

ВЛАДИМИР УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской
областной Думы,
член фракции
«Единая Россия»

Уважаемые жители Абатского района!

Примите сердечные поздравления с Днём народного единства!

Этот праздник напоминает нам о героических страницах российской истории, о многовековых традициях общенационального единства.

Имеющий глубокий исторический смысл, он и сегодня призван объединять людей разных поколений, наций и народностей, социальных слоёв и вероисповеданий, мирных тружеников и воинов - всех истинных патриотов нашего Отечества во имя свободы, самостоятельного развития и благополучия Родины.

Традиции единства и гражданской солидарности - основа развития нашего общества и государства. Только сообща, все вместе мы можем претворить в жизнь проекты, которые долгие годы будут служить людям, изменят жизнь жителей к лучшему, откроют новые перспективы развития.

Уверен, что каждому из нас, кто живёт на абатской земле, безразлична её судьба. А значит, у всех нас есть общая и главная задача - работать на развитие всех сфер жизни района для того, чтобы сделать свою жизнь достойной и обеспеченной.

Уважаемые друзья, от всей души хочу пожелать вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов в трудовой деятельности на благо родной земли и нашего Отечества!

ИГОРЬ ВАСИЛЬЕВ, глава Абатского района



Коммунальщики основательно подготовились к зиме

Более 3 млрд. 900 млн. рублей потратили из регионального бюджета и внебюджетных источников на подготовку системы ЖКХ Тюменской области к зиме.

Как рассказал главный специалист регионального департамента ЖКХ Евгений Преснецов, всего к началу отопительного сезона капитально отремонтировали 35 котельных и более 35 км теплосетей. Твёрдого топлива для котельных заготовлено на 30 % больше нормы, жидкого - в полтора раза. 17 муниципальных учреждений получили паспорта готовности к зиме. Проверка остальных продлится до 15 ноября. По словам Евгения Преснецова, органы местного самоуправления получают паспорта готовности вовремя и без серьёзных замечаний.

В целом подготовка к отопительному сезону прошла в регионе в штатном режиме. 24 сентября тепло подано во все системы отопления жилищного фонда и социальной сферы. Всего в Тюменской области запущено 1337 котельных и более 53 тысяч километров теплосетей.

Тюменцы могут получить новую профессию

Тюменцы, потерявшие работу или находящиеся под угрозой увольнения, имеют возможность до конца 2020 года бесплатно пройти обучение и освоить новую для себя профессию или повысить свою квалификацию.

Министерство образования России совместно с союзом WorldSkills вводит дополнительные меры поддержки для лиц, пострадавших от последствий новой коронавирусной инфекции. Об этом сообщил руководитель Центра опережающей профессиональной подготовки в Тюменской области Антон Яркин. Краткосрочные программы проводятся более чем по 40 профессиям, востребованным сегодня в нашем регионе. Возможностями новой программы могут также воспользоваться выпускники образовательных учреждений среднего и высшего профессионального образования.

Для того, чтобы попасть на обучение, достаточно зайти на сайт WorldSkills Express, подать заявку, выбрать интересующую вас профессию. Специалисты программы свяжутся с вами и проконсультируют по поводу дальнейших действий.

Региональный оператор программы - Центр опережающей профессиональной подготовки Тюменской области, т.: 8 (3452) 35-82-57, 8-952-687-57-52 (Viber).

НА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

Легче предупредить,
чем лечить
2 стр.

Творчеству
с ней по пути!
3 стр.

Объявления,
реклама
4 стр.

● АКТУАЛЬНО

Главное - меры предосторожности!

Осенний подъём заболеваемости коронавирусом в России стал более масштабным по числу ежедневно выявляемых случаев в сравнении с весенним сезоном. В связи с продолжающимся глобальным распространением COVID-19 с 28 октября вступило в силу постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 16.10.2020 № 31 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения COVID-19 в период сезонного подъёма заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом».

С 28 октября ношение масок в общественных местах и местах массового пребывания людей становится обязательным на всей территории Российской Федерации. Без масок нельзя будет находиться в общественном транспорте, такси, на парковках, в лифтах, торговых центрах и так далее. «Под местом массового пребывания людей понимается территория общего пользования поселения или городского округа, либо специально отведённая территория за их пределами, либо место общего пользования в здании, строении, сооружении, на ином объекте, на которых при определённых условиях может одновременно находиться более пятидесяти человек», - говорится в разъяснении Роспотребнадзора.

Усилена дезинфекция на общественном транспорте, такси, магазинах, в общепите, во всех зданиях, где проходят культурные и зрелищные мероприятия, и вообще во всех местах массового скопления людей.

Возобновлена работа диспетчерской службы и штаба волонтеров, которые осуществляют доставку льготных медицинских препаратов контактным лицам, лицам с бессимптомным и лёгким течением новой коронавирусной инфекции, а также одиноким пожилым гражданам.

На территории Абатского района эпидемиологическая ситуация остаётся сложной. На 28.10.2020 на территории района зарегистрировано 16 человек с подтверждённым диагнозом COVID-19, девять из них находятся в моногоспитале г. Ишима. Таким образом, общее число заболевших новой коронавирусной инфекцией с начала пандемии составляет 64 человека. В Абатской районной больнице 15 человек проходят лечение с диагнозом «двухсторонняя пневмония», 217 граждан проходят лечение амбулаторно, из них 187 человек болеют ОРВИ.

Как показывает данная статистика, в Абатском районе, как и на территории всей Тюменской области и Российской Федерации в целом, фиксируется наложение заболеваний COVID-19, пневмонии и ОРВИ, что усложняет ситуацию и делает её более напряжённой.

Уважаемые граждане!

Просим вас максимально соблюдать масочный режим при посещении общественных мест, мест массового пребывания людей, а также по возможности минимизировать число выходов из дома!

Окажите помощь своим родителям, родственникам старше 65 лет и знакомым с хроническими заболеваниями по доставке продуктов, товаров первой необходимости и лекарственных препаратов на дом с тем, чтобы максимально обезопасить их от риска заражения COVID-19!

На период осенних каникул обеспечьте нахождение детей дома и минимизируйте их контакты между собой!

Будьте бдительны! Берегите себя и окружающих!

Оперативный штаб

● ЗДОРОВЬЕ В ПОРЯДКЕ?

Берегите себя от болезни!

Ежегодно в осенне-зимний период происходит рост заболеваемости острыми респираторными заболеваниями, и эпидемический сезон 2020-2021 годов не стал исключением. В этом году ситуация усложнилась с появлением во всём мире новой коронавирусной инфекции. В Абатском районе заболевания новой коронавирусной инфекцией регистрируются с марта 2020 года. За последние две недели октября количество лиц, обратившихся за медицинской помощью с признаками респираторной инфекции, значительно увеличилось. Среди заболевших имеются люди, у которых подтверждено наличие новой коронавирусной инфекции.

С целью разграничения потоков пациентов с 26 октября в Абатской районной больнице приём граждан с признаками респираторных инфекций осуществляется в здании, где ранее находилось детское отделение и детская консультация. Приём детей на первом этаже осуществляет врач педиатр, приём взрослых ведёт на втором этаже врач терапевт. Необходимость обследования пациента с признаками ОРВИ на коронавирусную инфекцию определяет медицинский работник (врач, фель-

дшер). Метод диагностики: исследование крови на наличие антител к новой коронавирусной инфекции или исследование мазка из носа и ротоглотки выбирается в зависимости от наличия или отсутствия у пациента хронических неинфекционных заболеваний, от тяжести заболевания, от длительности болезни. На новую коронавирусную инфекцию обследуются также лица, контактировавшие с заболевшим, которые указаны в предписании Управления Роспотребнадзора по Тюменской области.

С каждым днём увеличивается количество людей, у которых респираторная инфекция протекает с осложнением в виде пневмонии. Чтобы избежать осложнений, необходимо при появлении первых признаков заболевания обращаться за медицинской помощью, а также строго соблюдать рекомендации врача по лечению - осуществлять приём всех прописанных лекарственных препаратов, несмотря на стоимость лечения. Диагноз «пневмония» подтверждается рентгенологически. Обследование лёгких методом компьютерной томографии по желанию пациента не проводится. Данный вид обследования назначается врачом

при отрицательной динамике в течении заболевания, при отсутствии эффекта от лечения и предварительного согласуется с соответствующими специалистами в г. Ишима.

В связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией по заболеваемости респираторными инфекциями просим вас соблюдать рекомендуемые меры профилактики:

1. Часто обрабатывайте/мойте руки, используя антисептические средства на спиртовой основе или мыло и воду;

2. При кашле и чихании прикрывайте рот и нос рукой или салфеткой - сразу же выбрасывайте использованную салфетку и вымойте руки;

3. Избегайте близкого контакта с людьми, у которых имеются признаки жара и кашель;

4. Если у вас температура/жар, кашель, затруднённое дыхание, обратитесь за медицинской помощью;

5. Используйте медицинскую маску при посещении общественных мест, при общении с людьми, имеющими признаки заболевания, а также при уходе за больным человеком;

6. Носите медицинскую маску правильно! Надевать маску нужно цветной стороной наружу. Закрепи-

те маску так, чтобы она плотно закрывала рот, нос и подбородок. Меняйте маску каждые 2-4 часа, если маска стала сырой, то её нужно немедленно сменить на новую. Снимать маску нужно за ушные петельки, если затронули поверхность, то тщательно помойте руки с мылом. Использованную маску необходимо выбросить в мусорное ведро, не кладите её в карман или сумку. Не стоит носить маску на свежем воздухе;

7. Проводите уборку в помещении с использованием дезинфицирующих средств.

Лицам старше 65 лет, людям, имеющим хронические неинфекционные заболевания, у которых ОРВИ может протекать с тяжёлыми осложнениями рекомендуем оставаться дома, без необходимости не посещать общественные места. Если возникла необходимость приобрести продукты питания, лекарственные препараты обратитесь за помощью к родственникам или волонтерам, а при обострении хронического заболевания вызовите медицинского работника на дом.

Берегите себя, будьте здоровы!

ИРИНА СЕРГЕЕВА,
врач эпидемиолог
Абатской РБ

● О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Человек, влюблённый в свою профессию

Особая страница в жизни этой удивительной женщины, профессионала с большой буквы Веры Шарниной - библиотека. 39 лет она беззаветно и преданно служила библиотечному делу.

Совсем юной девушкой Вера Шабунина появилась в нашем селе после окончания Тобольского культурно-просветительного училища, устроилась работать в Цен-

тральную районную библиотеку. Село Абатское стало для неё родным домом, здесь она создала прекрасную семью, здесь появились на свет её сыновья. За четыре десятилетия преданного служения библиотечному делу есть что вспомнить.

В хорошее время набиралась опыта и мастерства Вера Лазаревна. В 80-е годы Советский Союз - самая читающая страна. Читающих лю-

дей разных возрастов, не представляющих себя без книги, было много и в Абатском районе. Читатели, не отрываясь от производства, получали книгу из рук библиотекаря Веры Шарниной. Она с удовольствием вспоминает, с каким нетерпением её ждали рабочие предприятий «Сельхозтехника», «Сельхозхимия», ХПП и многих других организаций. Руководство предприятий предоставляло транспорт, сотрудники помогали нести тяжёлые сумки с книгами. В. Шарнина, как истинный библиотекарь-профессионал, знала интересы каждого читателя и старалась подобрать книгу по душе, поговорить на волнующие темы, дать добрый совет.

Стремительно мчалось время, менялась жизнь, но любовь к профессии с годами только крепла. В лихие 90-е годы Вера Лазаревна возглавляет отдел обслуживания читателей. Как в театре зрители идут «на игру любимого актёра», так и читатели шли на абонемент любимого библиотекаря. Они точно знали, что Вера порекомендует им интересную книгу, с ней они смогут побеседовать о любимых авторах, героях, обсудить новости и уйти в прекрасном настроении домой.

Жизнь не стоит на месте, в библиотечную деятельность приходит компьютеризация. В. Шарнина одна из первых овладевает автоматизированными библиотечными процессами и успешно обучает своих коллег. Теперь её должность - методист. Она выступает инициатором и идейным вдохновителем многих интересных мероприятий, конкурсов, проектов. Есть в характере Веры Шарниной особое качество - объединять вокруг себя единомышленников. Благодаря её умению налаживать новые контакты, абатчане имели возможность лично познакомиться с писателями и поэтами Тюменской земли: Александром Новопашиным, Леонидом Ивановым, Виталием Огородниковым, Григорием Кайгородовым и

другими творческими людьми. Несколько лет назад состоялась памятная встреча с известной поэтессой, уроженкой д. Ефимовой Ниной Гурьевой. Неоднократно гостей библиотеки была наша землячка - писательница Ирина Андреева (Катова), произведения которой нашли тёплый отклик в сердцах абатских читателей. С лёгкой руки В. Шарниной организовано и действует районное литературное объединение самобытных авторов «Вдохновение». При её поддержке местные писатели и поэты издают книги, выходят в свет общие юбилейные и тематические сборники.

Ещё одна страсть и увлечение Веры Шарниной - краеведение. Она активный участник и секретарь историко-краеведческого клуба «Наша память». В союзе с руководителем А. Бажинным и членами клуба она постоянный участник автопробегов, цель которых - вспомнить тех, кто отдал за нас свои жизни в годы Великой Отечественной войны: солдат, тружеников тыла, всех, кто ковал Победу. Вера Лазаревна неоднократно разрабатывала и представляла проекты патриотической направленности во всероссийских конкурсах. Полученные средства использовались для нужд библиотеки и историко-краеведческого клуба «Наша Память». Большая работа проведена Верой Лазаревой по сбору и систематизации сведений о наших земляках - участниках Великой Отечественной войны. Информация о них занесена в электронный информационный киоск, который был приобретён на средства Благотворительного фонда «Хорошие истории». На текущий момент в списки внесено более пяти тысяч фамилий с указанием года и места рождения, места призыва, о наличии наград.

Вот что говорит заведующая Абатской центральной библиотекой Елена Ананьева: «Иметь в коллективе такого профессионала - большая удача. Вера Лазаревна в курсе всего нового и передового, всегда готова поделиться с коллегами своим богатейшим профессиональным опытом, интересными идеями и задумками. Она - человек, влюблённый в свою профессию!»

ИРИНА ХАРИТОНОВА
Фото из архива Абатской ЦРБ



• ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Маруся из деревни Боковой

По моему мнению, люди делятся на категории: добрые и злые, хорошие и плохие, умные и не очень, весёлые и унылые. Дорогой читатель, я могу рассуждать сколько угодно по этому поводу. Мне же хочется выплеснуть наружу свои безудержные эмоции об одном человеке. Нет, пожалуй, я хочу рассказать о двух удивительных людях, поскольку они вместе составляют единое неделимое целое!

Итак, не буду испытывать ваше терпение и представлю яркую женщину, голосистую певунью, талантливую поэтессу, стихи которой хочется перечитывать по несколько раз, наслаждаясь её философскими рассуждениями.

Это еще не всё! Самая главная черта моей героини – это сострадание и милосердие: к людям, к окружающему миру, к природе. Я не думала, что кто-то может быть настолько милосердным и человеколюбивым! Наверное, может. Но не до такой степени! Заинтриговала? Раскрываю карты.

Маруся. Маша. Мария Дмитриевна Ракинина-Ломакина.

Начну с главного. Несколько слов из биографии.

Маруся. Так назвал свою дочь горячо любимый папа, который был её светочем до конца своей жизни. Сама же героиня вот что говорит о себе: «Я обыкновенная среднестатистическая женщина. Вся моя жизнь связана с книгами. Я – библиотечка. Понимаю, что мне далеко до настоящих поэтов... Но не могу молчать. А ещё это увлечение помогает мне жить. Я благодарна каждому человеку, с которым меня столкнула жизнь...»

Благодаря чистой случайности или божьему провидению меня «столкнула жизнь» с этой удивительной женщиной в первый раз в библиотеке на очередном мероприятии. Она была не одна, с будущим мужем Владимиром. Нас представили друг другу. Меня словно током ударило, сила притяжения была настолько велика, что я не могла оторвать глаз от симпатичной пары. Владимир не расставался с гармонью, Мария пела.

Мы познакомились поближе, и, как оказалось, в далёкой юности мои герои покинули родные края практически одновременно. А затем они встретились в деревеньке Бо-

ковой, на малой родине Маруси. Своего любимого вначале она увидела во сне. «Всё это божий промысел и мой сбывшийся давнишний сон», – напишет она впоследствии в своей книге «Свет стезе моей».

«Моё желание иметь дом в маленькой, милой моему сердцу деревушке было столь велико, что я не останавливалась перед трудностями. Было много неудачных попыток, и иногда казалось, что не одолею преград. Но Бог милостив! И на моём пути встречались не только люди «бьющие по рукам», но и замечательные, добрые, сопереживающие. Сколько было радостных моментов от общения с та-

кими людьми. И, конечно, моя встреча с замечательным человеком, с надёжным мужчиной не была случайной. И вот дом почти готов».

И хозяйка уже печётся о том, чтобы каждому входящему в их дом было комфортно и уютно, чтобы каждый был обласкан, окружён вниманием и теплом. Побывав однажды у них в гостях, хочется возвращаться в эту атмосферу ласкового дома ещё и ещё.

Особо хочется сказать о красавице-печи, она стоит на кухне и занимает главенствующее место, это русская народная печь. В ней хозяйка печёт, выпекает, стряпает, жарит. Румяные пирожки, шаньги и прочая сдоба ста-

вится на стол как для гостей, так и для всех членов семьи. Не каждая хозяйка в Боковой может похвастаться такой старинной русской печкой, как у Ломакиных!

Мария Дмитриевна и Владимир Ефимович уважаемые люди в деревне Боковой. Каждый житель знает, как дорога им родная сторона. Они не только словом, но и своими делами доказали это. Да и доказывать им не надо. Это очевидно. Они неоднократные лауреаты районных конкурсов, активные творческие люди. Сейчас у них и у жителей деревни есть заветная мечта: построить маленькую часовенку на месте, где стояла ранее церковь. И ведь эта цель будет достигнута. Я уверена! Дай Бог!

Супругам Ломакиным скучать не приходится. Практически каждый их день расписан по минутам, как у знаменитостей. Концерты, репетиции, поездки, воспитание внуков, походы в лес за грибами и ягодами. А ещё в любую минуту приходит вдохновение, «рождается музыка слов» – надо записать стихотворение, которое вдруг вихрем ворвётся в голову моей героини.

Мария очень любит поэзию, среди её любимых поэтов Сергей Есенин, который ей ближе по духу, а также абатские поэты: Ольга Тестова, Анатолий Пучкарёв, Любовь Першина, Ирина Гилёва, Ирина Харитоновна, Татьяна Первушина, Ольга Кляйн.

Мария Ломакина автор двух сборников «Простые истины» (2015 г.) и «Свет стезе моей» (2019 г.). В этих книгах философские размышления о жизни, о предназначении человека, о вере в Бога. В некотором роде её книги – это пособие: как найти себя в этом мире, помочь ближнему, дать добрый и мудрый совет заблудившемуся.

В первых числах ноября М. Ломакина отмечает юбилейный день рождения! Пожелаем этой замечательной женщине, чтоб искорка души её дарил свет окружающим, добра, любви, творческого вдохновения и неиссякаемой энергии!

ВЕРА ИГНАТОВА

На снимке: супруги ЛОМАКИНЫ на одном из мероприятий
Фото из архива районной библиотеки



• К СВЕДЕНИЮ

Сдай оружие и получи вознаграждение

На территории Тюменской области продолжается акция по разоружению населения на возмездной основе. Граждане могут сдать незаконно хранящееся у них оружие и боеприпасы и получить денежную компенсацию.

Гражданин, изъявивший желание сдать незаконно хранящееся у него оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и материалы за плату, обращается в отдел полиции № 1 (дислокация с. Абатское) МО МВД России «Ишимский». Во всех случаях добровольной сдачи оружия лицо освобождается от уголовной ответственности.

Если оружие признаётся экспертами технически непригодным для дальнейшего использования или мины, гранаты являются учебными, размер вознаграждения снижается до 50%. Личность сдавшего незаконно хранящееся оружие, боеприпасы, взрывчатые материалы сохраняется в тайне.

По всем вопросам добровольной сдачи оружия можно обратиться по телефону 41-5-60 или в дежурную часть отдела полиции № 1 (дислокация с. Абатское) по адресу: с. Абатское, ул. 1 Мая, д. 38.

За незаконное хранение оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств предусмотрено уголовное наказание – до четырёх лет лишения свободы.

РУСЛАН КАСИЕВ, заместитель начальника ОП № 1 МО МВД России «Ишимский» майор полиции

Размеры вознаграждений

Боевое огнестрельное оружие	1 ед.	10000 рублей
Служебное оружие (за исключением огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия)	1 ед.	5000 рублей
Охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом	1 ед.	5000 рублей
Обрез охотничьего огнестрельного оружия с нарезным стволом	1 ед.	5000 рублей
Гладкоствольное оружие или обрез	1 ед.	3000 рублей
Самодельное огнестрельное оружие	1 ед.	1500 рублей
Газовое оружие	1 ед.	1000 рублей
Гранаты, мины, снаряды	1 шт.	2000 рублей
Взрывчатые вещества, материалы	100 гр.	1000 рублей
Штатные или нештатные боеприпасы	1 шт.	7 рублей
Штатные устройства для производства выстрелов	1 ед.	2000 рублей
Средства взрывания	1 шт.	500 рублей
Холодное оружие	1 ед.	500 рублей
Основные части к огнестрельному оружию	1 ед.	500 рублей

Информация для граждан, пребывающих из-за границы

Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека разъяснён порядок прибытия в Российскую Федерацию воздушным транспортом для граждан Российской Федерации. Основанием является постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 18.03.2020 № 7 «Об обеспечении режима изоляции в целях предотвращения распространения COVID-2019» с внесёнными изменениями.

Так, с 1 августа 2020 года граждане Российской Федерации, прибывающие на территорию Российской Федерации воздушным транспортом, должны обеспечить заполнение анкеты до вылета в Российскую Федерацию (при приобретении билета, по не позднее регистрации на рейс). Заполнение анкеты возможно на борту воздушного судна (на бумажном носителе) или на Едином портале государственных и муниципальных услуг (в электронном виде).

В течение трёх календарных дней со дня прибытия на территорию Российской Федерации граждане России должны пройти лабораторное исследование на COVID-19 методом полимеразной цепной реакции (ПЦР) – мазок из носа и зева – и разместить информацию о результате исследования на Едином портале государственных услуг.

Прохождение гражданами Российской Федерации обследования на территории иностранного государства не освобождает от обязанности пройти обязательное обследование на территории Российской Федерации.

До получения результатов лабораторного исследования на COVID-19 необходимо соблюдать режим изоляции по месту жительства (пребывания), без посещения мест работы, учёбы и иных общественных мест.

В случае появления любого ухудшения состояния здоровья в течение 14 календарных дней со дня прибытия на территорию Российской Федерации граждане должны незамедлительно обратиться за медицинской помощью без посещения медицинских организаций.

Управлением Роспотребнадзора по Тюменской области в ежедневном режиме осуществляется контроль за исполнением гражданами, вернувшимися из-за рубежа, требований о прохождении обследования на COVID-19 на территории Российской Федерации в течение трёх дней после возвращения и размещения результатов тестирования.

В процессе контроля устанавливаются факты нарушения гражданами перечисленных требований санитарного законодательства. Ответственность за данные нарушения предусмотрена частью 2 статьи 6.3 «Нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 15 до 40 тысяч рублей.

В этой связи и в соответствии с рекомендациями по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) среди работников (МР 3.1.2.2.0170/3-20), утверждёнными Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации А.Ю. Поповой 7.04.2020, работодателям в целях профилактики нарушений санитарного законодательства предлагается довести данную информацию до сотрудников доступными способами и усилить контроль за подчинёнными, прибывающими воздушным транспортом из зарубежных стран.

Управление Роспотребнадзора по Тюменской области

